
令和５年度第２回四街道市クリーンセンター運営協議会会議録（概要） 

 

日  時 令和５年１１月１３日（月） 午前１０時００分から午前１１時００分まで 

場  所 クリーンセンター大会議室 

出 席 者 土屋 裕 会長  高橋 良彦副会長 青柳 象平委員  森田 浩 委員  小川 治秀委員 

橋本 力三委員  梅澤 英夫委員  立﨑 靖人委員 

欠 席 者 霜田 靖幸委員  日和 一郎委員  多田 雅史委員     

事 務 局 麻生環境経済部長  青木環境経済部副参事  丸山クリーンセンター長   

遠藤クリーンセンター長補佐  志津施設管理係長  関主査補  

傍 聴 人 ０人 

 

議題① 令和５年度上半期ごみ処理の状況について 

土 屋 会 長：米沢市は、冬季に焼却灰を搬出できないのか。 

事 務 局：米沢市は、冬季は降雪により車両が使えないため、１０月までの搬入としている。 

土 屋 会 長：本年度４月からの雑がみ回収袋の利用状況はどうか。 

事 務 局：雑がみ回収袋は各集積所に１枚ずつ配布しているが、一部の集積所の利用者からは「１枚 

      では足りないため２枚置いてほしい」との要望も寄せられていることから、利用率は高い 

と思われる。 

 

議題② 令和５年度上半期環境測定調査結果について 

青 柳 委 員：ダイオキシンを吸着させた活性炭はどのように処理しているのか。 

事 務 局：排出ガスに活性炭を吹き込んでダイオキシンを吸着させた後、バグフィルターで捕集さ 

れ、焼却灰と併せて重金属安定剤を使用した上で最終処分場又は鹿嶋市に搬出される。 

青 柳 委 員：活性炭の粒径、排出ガスに吹き込む際の濃度はどのようになっているのか。 

事 務 局：後日、議事録と併せて回答を配布する。 

小 川 委 員：ダイオキシンが含まれた焼却灰は無害化しているのか。 

事 務 局：ごみはダイオキシンが発生しない温度帯で焼却しているため、焼却灰に含まれるダイオキ 

      シンは、基準値以下の数値である。 

 

議題③ その他 

森 田 委 員：今後予定されている大規模改修について、前回の大規模改修よりも改修する箇所が増える 

のか。 

事 務 局：大規模改修は、次期施設の建設に係るので、現時点で申し上げることはできない。施設の 

状況によって改修箇所数は変わってくるが、最低限度の改修で済ませるべきと考えている。 

事 務 局：クリーンセンター施設の南西角地にある環境表示板について、本年７月に落雷を原因とす 

      る故障が発生したため、部品交換による修繕を試みたが復旧できなかった。更新には多額 

      の費用が掛かるため、来年度の整備修繕で実施する。 

森 田 委 員：表示板だけが動かないということか。 

事 務 局：クリーンセンター内の測定装置は問題ないが、表示板のみの故障である。 

土 屋 会 長：県では大気中の化学物質濃度の１時間毎の測定値を、ホームページで常時掲載している。 

今後の参考として欲しい。 



小 川 委 員：市政だよりでごみ処理の状況や、ごみの捨て方などが掲載されているが、ごみ処理に対す 

      る市民意識の向上に役立っていると思う。また、協議会の資料も、カラー印刷のグラフや、 

      考察などが記載されるようになり、市の誠意が感じられる。今後も同様の取組をお願いする。 

 


